
Ata da Sessão Plenária Ordinária da 

Câmara Municipal de Santo 

Antônio dos Lopes – MA, realizada 

em 04 (quatro) de agosto de 2023 

(dois mil e vinte três). 

 

                           Aos 04 (quatro) dias do mês de Agosto de 2023 (dois mil e vinte três) a Câmara 

Municipal de Santo Antônio dos Lopes, Estado do Maranhão, sob a presidência do senhor 

vereador José Henrique Soares Paiva e a presença dos vereadores; Antônio Moreira da Silva, 

Antônio Orny de Oliveira Lima, Ivon Alves dos Santos, Evaneide Cantanhede Silva e Silva, Elismar 

Costa da Silva, Eliton Amaro da Silva, Gilmar Pereira dos Santos e Jose Rauricio Justino da Silva. 

Reuniram-se em Sessão Plenária Ordinária no salão de reunião de sua sede própria, à Rua 

Osvaldo Rocha, nº 27, Centro, nesta cidade. Havendo número legal, o senhor presidente 

proferindo as seguintes palavras: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou aberta a sessão, 

desejando votos de boas-vindas aos senhores vereadores e funcionários presentes. Em seguida 

teve início o PEQUENO EXPEDIENTE onde o senhor presidente pediu a 1ª (primeira) secretária 

que realizasse a leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada por unanimidade, ato 

contínuo o senhor presidente deu início a ORDEM DO DIA e pediu a 1ª (primeira) secretária que 

realizasse a leitura do REQUERIMENTO Nº 006/2023 que “requer que o senhor Emanuel Lima 

de Oliveira, Prefeito Municipal de Santo Antônio dos Lopes – MA, realize a construção de uma 

Quadra Poliesportiva na Rua Nova, que irá atender as necessidades dos jovens da Rua Nova e 

Bairro Santa Madalena no município de Santo Antonio dos Lopes- MA”. O senhor presidente 

deu início a discussão da matéria em pauta e franqueou a palavra ao vereador Antonio Orny de 

Oliveira Lima autor do requerimento que cumprimentou a todos com um bom dia, desejando a 

todos um bom retorno as atividades parlamentares e pediu apoio dos demais vereadores para 

que seu requerimento fosse aprovado, agradeceu e encerrou suas palavras. O senhor presidente 

encerrou a discussão da matéria e colocou em votação nominal o REQUERIMENTO Nº 006/2023 

que “requer que o senhor Emanuel Lima de Oliveira, Prefeito Municipal de Santo Antônio dos 

Lopes – MA, realize a construção de uma Quadra Poliesportiva na Rua Nova, que irá atender 

as necessidades dos jovens da Rua Nova e Bairro Santa Madalena no município de Santo 

Antonio dos Lopes- MA”, que foi aprovado por unanimidade. A palavra foi franqueada ao 

vereador Antonio Orny de Oliveira Lima que novamente desejou bom dia, agradeceu aos votos 

favoráveis que seu requerimento recebeu, ressaltou a importância da iniciativa pois uma vez 

construída possibilitará aos moradores da Rua Nova e Bairro Santa Madalena a prática de 

esportes, acredita que o prefeito Emanuel Lima de Oliveira que é adepto a prática de esportes 

com certeza irá atender seu requerimento, lembrou que apresentou no final do 1º (primeiro) 

semestre um projeto de lei que tem por objetivo a instalação de câmeras de segurança em 

pontos estratégicos da cidade e dentro de orgãos públicos visando a diminuição de crimes como 

furtos no município, citou que teve uma conversa com vereadores do município de Dom Pedro 

– MA, onde essa medida foi adotada e os resultados foram ótimos, estimulou a população a 

participar das sessões da câmara municipal, levando sugestões aos vereadores com o objetivo 

de tornar o município um lugar melhor para todos, agradeceu a Deus pelo retorno das atividades 

parlamentares e expressou que deseja que os trabalhos legislativos deste 2º (segundo) semestre 

sejam os melhores possíveis, agradeceu e encerrou suas palavras. Ato contínuo o senhor 

presidente abriu o GRANDE EXPEDIENTE e franqueou a palavra aos senhores vereadores e fez 

uso o vereador José Rauricio Justino da Silva que cumprimentou a todos os vereadores na 

pessoa do senhor presidente José Henrique Soares Paiva, assessoria jurídica, funcionários e 

público em geral presente, disse estar muito feliz pelo retorno das atividades parlamentares da 



câmara, disse que estava muito ansioso pela realização da pavimentação asfáltica do Bairro 

Novo localizado no povoado Lagoa Nova em atendimento a um requerimento que apresentou 

na câmara e que agora foi atendido, agradeceu aos funcionários envolvidos na realização da 

pavimentação asfaltica, as empresas e ao prefeito Emanuel Lima de Oliveira e sua equipe, 

agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Éliton 

Amaro da Silva que cumprimentou a todos vereadores na pessoa do senhor presidente José 

Henrique Soares Paiva, assessoria jurídica, funcionários da câmara municipal, agradeceu a Deus 

pelo retorno das atividades legislativas algo que o deixa muito feliz, disse que não poderia deixar 

de agradecer o prefeito Emanuel Lima de Oliveira pela pavimentação asfaltica realizada no 

Bairro Novo, localizado no povoado Lagoa Nova, do Bairro Padre José, da Rua Duque de Caxias 

até a ladeira do Rivelino, ambos na sede do município e a entrega de uma pá carregadeira no 

dia 29 de julho. Agradeceu ao convite para um café da manhã que os vereadores participaram 

antes da entrega da pá carregadeira, agradeceu a primeira dama Gislene de Oliveira pela 

recepção, lembrou das palavras do prefeito que informou a população que até dezembro tem 

muita coisa boa chegando no município, agradeceu e encerrou as suas palavras. A palavra 

continuou franqueada e fez uso o vereador Elismar Costa da Silva que cumprimentou a todos 

vereadores na pessoa do senhor presidente José Henrique Soares Paiva, assessoria jurídica, 

funcionários da câmara municipal e público em geral, disse estar muito feliz pelo retorno das 

atividades legislativas, agradeceu a Deus que até o presente momento tem ajudado a todos os 

vereadores, agradeceu a pavimentação asfaltica realizada na sede do município e povoado 

Lagoa Nova, ressaltou que sua ida a Tribuna foi para agradecer ao prefeito Emanuel Lima de 

Oliveira pelas ações realizadas no município nestes ultimos dias, agradeceu e encerrou suas 

palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Antonio Moreira da Silva que 

cumprimentou a todos vereadores na pessoa do senhor presidente José Henrique Soares Paiva, 

assessoria jurídica, funcionários da câmara municipal, agradeceu a Deus pelo retorno das 

atividades parlamentares da câmara municipal, parabenizou ao vereador Antonio Orny de 

Oliveira Lima pelo requerimento apresentado que é de grande importância para o municipio, 

pediu ao vereador José Henrique Soares Paiva que entre em contato com o prefeito Emanuel 

Lima de Oliveira para informar que o telhado da escola do povoado Centro dos Rodrigues está 

em más condições, até em risco de queda, informou que recebeu a visita de um grupo de mães 

preocupadas com a situação e disse ainda não saber se o vereador Ivon Alves dos Santos já tinha 

algum conhecimento da situação, lembrou que esteve com o prefeito em uma reunião contudo 

percebeu não ser o ambiente para tratar do assunto, já tentou falar com o prefeito depois mas 

não conseguiu, mas pediu ao presidente que encaminhe o ofício tratando do assunto ou fale 

pessoalmente, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o 

vereador Ivon Alves dos Santos que cumprimentou a todos vereadores na pessoa do senhor 

presidente José Henrique Soares Paiva, assessoria jurídica, funcionários da câmara municipal e 

explicou que a secretária Maria Lia e a secretária de Educação Raimunda Carvalho estiveram lá 

e informaram que a escola passará por uma grande reforma, a direção da escola também 

informou que a escola tem condições de funcionar sem nenhum problema até o início das obras. 

Parabenizou o vereador Antonio Orny de Oliveira Lima pelo seu requerimeto muito importante 

para o município tirando muitas crianças das ruas e os envolvendo em práticas de esportes, 

lembrou que os povoados Lagoa Nova e Centro dos Rodrigues também precisam de quadras 

poliesportivas, são dois povoados importantes onde moram muitas pessoas, agradeceu e 

encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador José Henrique 

Soares Paiva que cumprimentou a todos os vereadores, assessoria jurídica, funcionários da 

câmara municipal, justificou sua ida a Tribuna para agradecer por tudo que Deus tem realizado, 

parabenizou ao vereador Antonio Orny de Oliveira Lima pelo requerimento que apresentou e 

disse que encaminhará o requerimento ao prefeito Emanuel Lima de Oliveira, lembrou que 

conversará com o prefeito sobre a construção de quadras poliesportivas nos povoados Lagoa 



Nova e Centro dos Rodrigues, inclusive no povoado Centro dos Rodrigues já existe o início de 

uma construção desse tipo, relatou  que o local onde hoje está feito o Bairro João Alexandre 

Paiva chamado popularmente como Bairro Novo, foi uma propriedade de seu pai vendida por 

preço acessível para a prefeitura e em forma de gratidão o bairro foi nomeado com o nome de 

seu pai, lembrou que em 2018 e 2020 apresentou requerimentos solicitando a pavimentação 

asfaltica do bairro supracitado, falou que esteve durante a ultima campanha eleitoral em uma 

reunião no povoado Lagoa Nova onde implorou ao Deputado Aloisio Mendes pela pavimentação 

asfaltica do bairro e agora está feliz e grato por esse pedido ter sido atendido para os moradores 

do povoado. Mencionou que a reunião realizada pelo prefeito Emanuel Lima de Oliveira foi 

muito boa onde todo o grupo político esteve presente, agradeceu pelo café da manhã oferecido 

pela primeira dama Gislene de Oliveira, a presença do ex – deputado Vinicius Louro e do 

deputado Aloíso Mendes que trouxe para esse município os recursos para as ultimas 

pavimentações asfalticas e uma pá carregadeira para o município, disse estar muito agradecido 

pelo trabalho do deputado e que não se arrepende de ter votado nele, agradeceu ao prefeito 

Emanuel Lima de Oliveira pelo trabalho que tem realizado em todo o município, cuidando de 

estradas que ligam os povoados à sede do município, como exemplo da estrada que liga Centro 

dos Rodrigues a sede e a reforma da pavimentação asfaltica do povoado Santana, melhorias 

muito importantes para o município, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou 

franqueada e fez uso o vereador José Henrique Soares Paiva  e explicou que no dia 11 de agosto 

acontecerá um evento partidário, a convenção municipal do PSD (Partido Social Democratico) 

organizado pelo vereador Éliton Amaro, convidou a todos para estarem presentes e justificou 

que em função disso não acontecerá sessão, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra 

continuou franqueada e como nenhum vereador fez o uso da palavra, o senhor presidente José 

Henrique Soares Paiva proferindo as seguintes palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou 

encerrada a sessão, nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata que depois de lida e 

achada conforme vai assinada porque de Direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Santo 

Antônio dos Lopes- MA, 04 (quatro) de Agosto de 2023 (dois mil e vinte três). 


